

我省开展干部大规模交流学习工作，选派百名业务骨干外出跟班学习，请进44名挂职干部支援建设

干部交流踊跃 搅动思想“活水”

H 大海之南气象新

——习总书记“4·13”重要讲话以来海南推进自贸试验区和中国特色自贸港建设创新举措

■ 本报记者 陈蔚林

事业因人才而兴，人才因事业而聚。在全岛建设自由贸易试验区，逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设火热进程中，海南最急需、最紧缺的，就是熟悉自由贸易试验区和自由贸易港建设业务，并具有相关经验的专业和管理人才。

根据海南对高素质、专业化干部队伍的现实需要，今年7月，我省从各市县和省直单位选派了100名业务骨干到中央和国家机关有关部委以及多个自由贸易试验区跟班学习，同时从相应单位引进了44名政治素质好、专业能力强、具有自由贸易试验区建设和管理经验的优秀干部到海南挂职。

这次大规模的干部交流学习活动，为海南全面深化改革开放注入了新鲜血液，更为消除海南干部的“本领恐慌”“能力恐慌”送来了一场“及时雨”。

中央把舵定向，为海南干部交流学习保驾护航

4月13日，在赋予海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的重大历史使命的同时，习近平总书记

报省委组织部。

对于前来挂职的省外干部，省委均根据其知识背景和专业特长，分别安排到与海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设直接相关的省直单位，其中厅级干部都安排担任领导班子副职，处级干部也都安排担任相应领导职务，确保最大程度发挥作用。

各地高度重视，为海南干部跟班学习提供机会

黄筱波告诉海南日报记者，中组部高度重视海南干部大规模交流学习工作，专门召开海南自贸区干部队伍建设工作协调会进行部署，“这充分体现了中组部落实习近平总书记重要指示和中央决策部署的坚定态度和决心，为海南引进和培养干部发挥了把舵定向、保驾护航的重要作用。”

“在中组部的部署和协调下，中央和国家机关有关部委以及多个自由贸易试验区坚决服从大局、克服自身困难，积极选派优秀干部支援海南建设，体现了我们党集中力量办大事的制度优势。”省委组织部干部三处副处长李学林补充，省委同样对此项工作非常重视，省委书记刘赐贵多次作出重要指示，并接见了前来海南挂职的44名干部，勉励他们主动融入海南，建功立业。

为了确保干部大规模交流学习工作出成果、见实效，省委组织部要求，跟班学习期间，每名干部根据自身专业特长和自由贸易试验区建设需要，自行选定一个调研课题，边学习边调研，跟班学习结束时形成课题报告，同时撰写跟班学习小结，一并

在中国(广东)自由贸易试验区前

海蛇口片区管委会保税港管理处跟班学习的海口综合保税区管委会工委委员、管委会副主任吴思则被安排参与了一项探索性的工作——制定《前海蛇口自贸片区探索“分线管理”建设方案》。

她认为，这项探索性的工作将会给海南今后相应的工作提供一些思路。我将边学习、边创新、边学习、边升华，努力达到跨越式发展的学习效果。

采访中，跟班学习干部普遍表示，这一个多月来，大家经历了中央和国家机关有关部委以及各个自由贸易试验区严格的工作程序和高效的运行机制，目睹了同志们勤奋刻苦、求实创新、无私奉献的精神风貌，激励了自己要以往无前的勇气为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设贡献力量。

海南优待人才，为挂职干部干事创业打造平台

“人材者，求之则愈出，置之则愈匮。”海南建省办经济特区初期就有“十万人才过海峡”的壮举，此次为支援海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港而来的44名挂职干部同样踌躇满志。

7月初正式来琼挂职省委宣传部副部长一职以来，中国思想政治工作研究会秘书长吴建春就抓紧时间，一边全面学习习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，一边结合工作需要深入基层一线调研各地宣

传思想文化工作开展情况。他希望通过自己的努力，加强海南与中央有关部委之间的联系，将自己的工作经验运用到挂职岗位上，同时将海南的优秀经验推广出去。

谈到省教育厅挂职的国家留学基金委秘书处法律与项目部主任李宇飞，省教育厅国际合作与交流处处长张超给予充分肯定：李宇飞一到省教育厅报到，就积极融入、勤奋履职、勇于担当，保质保量地完成厅里安排的各项工作任务，并主动利用其丰富的工作经验、广阔的国际视野，为我省高等教育布局、中外合作办学等工作做了大量基础性研究，提出了许多具有参考价值的意见和建议，充分发挥了挂职干部的积极作用。

“当前，到海南挂职的44名干部全都被放到了重要岗位，赋予了重要职权，交办了重要任务。”李学林说，省委对这44名挂职干部寄予厚望，为了激励他们担当作为、干出成绩，还提出：挂职期满后，可根据工作需要和组织考核情况，经过省委和干部本人的双向选择，将挂职干部正式调入海南，表现优秀的还可以提拔任用。

这一决定，有效激发了挂职干部干事创业的热情。采访中，在海南挂职的干部纷纷表示：中央赋予海南的重大历史使命，以及海南省委对引进人才的优厚待遇，为广大干部在新时代建功立业、实现人生价值和理想抱负提供了广阔舞台，让海南干部引进和培养工作充满了号召力、吸引力。

(本报海口8月17日讯)

弘扬救死扶伤的人道主义精神
不断为增进人民健康作出新贡献

◆上接A01版

8月17日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰到北京市海淀区医院，传达了习近平总书记对全国卫生健康工作者的节日祝贺和亲切关怀，看望慰问一线医务人员并座谈。她指出，设立“中国医师节”是党和人民给予医务人员的特殊荣耀，希望大家以此为新起点，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，修医德、行仁术，用优质的服务增进人民健康福祉。各地区、各有关部门要认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，让医务人员的劳动得到尊重、价值得到体现。

5名医务人员代表在座谈时发言。国家机关有关部门、北京市、中央军委有关部门负责同志以及医疗卫生领域代表参加座谈。

2018年海南七仙温泉嬉水节开幕

本报保城8月17日电 (记者贾磊 通讯员黄立明)8月17日上午9时，以“相约七夕 幸福保亭”为主题的2018年海南七仙温泉嬉水节正式开幕。

省人大常委会副主任许俊出席开幕式。

简约而不失精彩是近年来嬉水节的办节理念，在保留历年取“圣水”仪式、嬉水节开幕式、大型民族歌舞晚会、传统民俗嬉水狂欢等主要活动的基础上，今年还有“非遗”创意产品设计大赛、黎族苗族服饰创意设计大赛、琼台海峡两岸少数民族交流等节庆项目，形式更加多样，氛围更加浓烈。

“非遗”文化融入现代生活是今年嬉水节活动亮点之一。与往年相比，今年的设计大赛更注重非物质文化遗产的实用性和市场化，让设计充分体现作品与原生态非遗项目的关联性，挖掘非遗文化中最能转化为现代产品的内容和方法，强调传统工艺融入群众现代生活中，提升公众对非物质文化遗产的保护认知，激发公众对非物质文化遗产的热爱，振兴传统工艺和保护，让文化遗产在社会发展体现出现代经济价值。

据介绍，两项设计大赛的参赛作品包括旅游纪念品、工艺品、装饰品、服饰、家居用品、酒店用品、非遗文化传播教育用品、非遗文化商品的创意包装、益智趣味产品、小型电子产品等文化创意产品。同时，要求参赛作品既有传统技艺和特色，也要符合当今市场需求，力求让优秀作品形成文创产品推向市场，带入生活。

琼台两岸少数民族文化交流是海南七仙温泉嬉水节不可缺少的活动项目和文化品牌。通过参与琼台两岸少数民族基层民俗文化交流，让前来参加嬉水节的台湾同胞感受两岸一家亲的浓浓情意，进一步增进两岸民众的了解和情谊。

《新时代琼崖传习所》 第七期今晚播出

主讲嘉宾以“改革开放——以人民为中心”为主题与观众展开互动

本报海口8月17日讯 (记者尤梦瑜 实习生乔敏瑞)《新时代琼崖传习所》第七期将于8月18日在海南综合频道21时15分及旅游卫视21时50分播出。本期节目邀请北京师范大学马克思主义学院教授、北京大钊学社副社长周良书担任主讲嘉宾，以“改革开放——以人民为中心”为主题与观众展开互动。

节目中，周良书从多个方面来探讨“人民”的概念，并从“人民”的角度出发，探讨海南建省办经济特区30年来取得成功的原因与背景，提出要在发展的理念上、在改革实践中、在评判标准上都要突出“以人民为中心”。

我省4企业入选 国企改革“双百行动”名单

本报海口8月17日讯 (记者邵长春)8月17日，国务院国资委就国企改革“双百行动”召开动员部署会议，标志着国企改革“双百行动”已经正式启动，我省共有4家地方国有骨干企业入选“双百行动”名单。

这4家企业是：海南省建设集团有限公司、海南海汽运输集团股份有限公司、海南天然橡胶产业集团股份有限公司、海南天汇能源股份有限公司。

为贯彻落实党的十九大对国有企业改革作出的新部署新要求，更深层次、更广范围、更大力度推动国有企业深化改革，国务院国有企业改革领导小组决定选取百余户中央企业子企业和百余户地方国有骨干企业在2018—2020年期间实施国企改革“双百行动”。

近日，国务院国有企业改革领导小组办公室已公布了“双百企业”名单。名单显示，共有404家企业入选，包括224家中央企业子公司和180家地方国资企业。

据悉，“双百企业”遴选标准有三条：一是有较强的改革必要性和紧迫性；二是有较强的代表性和广泛性；三是有较强改革意愿和主动性。“双百企业”要在稳妥推进股权多元化和混合所有制改革、健全法人治理结构、完善市场化经营机制、健全激励约束机制、解决历史遗留问题等方面实现率先突破。

商务部对外投资和经济合作司商务参赞荣延松： 提高执行力，吸引更多外商投资海南

H 挂职海南自贸区

■ 本报记者 罗霞

“通知早上8点20分开会，就要在8点20分开始，这就是执行力。”8月15日上午，在主持召开的优化营商环境专题会议上，省商务厅副厅长荣延松在总结讲话时，对珍惜会议时间、会前准备要充分、提高会议讨论质量等提出严格要求。

这场专题会议上，省商务厅10个处室的代表一一发言，围绕这个月出台的《广东省深化营商环境综合改革行动方案》，结合海南实际，谈优化海南营商环境的意见和建议。

大家各抒己见，荣延松听得认真，

对提高政府执行力、优化营商环境感触颇深。

“优化营商环境，省里出台了很多措施，关键是如何抓好落实、抓执行力。”荣延松说，当前，在优化营商环境方面，要以问题为导向，通过调研梳理存在的问题，提出有针对性的意见和建议；进一步提高政府执行力；建立健全相关工作机制，让经营者有反映问题、解决问题的渠道；加强媒体对营商环境的宣传和监督力度；除了在省级层面增强服务意识外，要进一步优化市县的服务和保障工作。

15日一整天，“忙”是荣延松和其他同事们的主旋律。下午，荣延松主持了洋浦经济开发区综合发展水平考核评价工作会议。他还到海口、定安、琼海、澄迈、昌江等地，开展调研、投资对接、扶贫工作，实地了解相关领域的发展情况，推进相关工作的开展。

昌江等地，开展调研、投资对接、扶贫工作，实地了解相关领域的发展情况，推进相关工作的开展。

一个多月的时间里，荣延松有一个很深的体会。“海南广大干部群众投身自贸区建设的热情和工作氛围很浓厚。”他说，大家建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的劲头很足，对建设抱有很大的期待。

海南对提高政府执行力的重视，给荣延松留下深刻印象。省政府日前印发《提高政府执行力十五项措施》，旨在建立一个与海南全面深化改革开放要求相适应的政府工作机制，“这一工作抓得很到位。”他感慨道。

今年7月底在昌江举行的全省社会文明大行动推进会上，一些评分不高的市县在会上进行了表态发言。“这

说明我们在推进工作时严抓执行力。”荣延松说。

“海南在吸引外资方面的空间很大，拥有区位优势、地理优势和政策优势。”荣延松建议，下一步要积极推进点对点招商，开展精准招商，同时确保招商政策的兑现和落地，使外资“进得来，留得住，扎得下”。

荣延松提出，要推进投资贸易便利化，加强基础设施建设，进一步优化营商环境，同时加大在国际上的宣传力度，吸引更多的优质企业到海南投资。

“来琼挂职参与海南自贸区建设，既是一份荣誉，也是一份责任，希望大家共同携手，共促海南发展得更好。”荣延松说。

(本报海口8月17日讯)



让商品拥有个性化“指纹”

8月16日，海南拍拍看信息技术有限公司的生产基地，技术人员正在采集商品二维码防伪数据。这一枚枚小小的二维码就是商品的个性化“指纹”，是“二维码锯齿特征识别系统”的最新防伪专利技术。

该项专利技术于2017年10月在国家级防伪技术评审会上获得“不可复制”、易于识别等评审结论。

本报记者 王凯 摄

公 告

经省委研究，现将拟任干部人选情况予以公示。

种润之，女，1963年5月出生，山东微山人，汉族，在职研究生学历，历史学硕士学位，1981年8月参加工作，1986年2月加入中国共产党。历任海南省人民政府办公厅信函局办信综合处处长，省人民政府研究室副主任，财政部条法司副司长(挂职锻炼)，省人民政府副秘书长、办公厅党组成员，省跨海工程筹建办公室党组副书记、副主任(正厅级)。

督查室主任(正处级)。现任海南省人民政府副秘书长(副厅级)、办公厅党组成员，拟提名为海南省残联第七届执行理事会理事长人选，任省残联党组书记。

徐斌，男，1971年7月出生，湖北潜江人，汉族，在职研究生学历，公共管理硕士学位，1989年9月参加工作，1993年5月加入中国共产党。历任海南省人民政府办公厅机要室副主任，省法制办公室备案审查处处长，法制综合处处长，法制综合处处长，省人民政府

公示期限：2018年8月18日至

8月24日，共5个工作日。

联系 电 话：(0898) 12380，65378954(传真)。

短 信 举 报：18608912380。

联系 地 址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编：570203)。

举 报 网 址：<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部

2018年8月17日